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Bandporträt der Gruppe Uhlenflug

Das Mittelalter musikalisch erlebbar machen — in allen seinen Facetten — das ist die Idee, wenn Uhlenflug gemeinsam mit dem Publikum diese kulturelle Zeitreise wagt. 

So umfasst unser Repertoire Lieder und Instrumentalstücke aus ganz Europa, gedichtet unter anderem in Mittelhochdeutsch, in mittelalterlichem Latein, Spanisch und Englisch. 

Wir haben Spaß an fetziger Marktmusik, bei der neben Alter Musik auch traditionelle Stücke und Eigenkompositionen nach altem Brauch bearbeitet und stimmungsvoll-tanzbar arrangiert werden. Wir gehen spielerisch mit den alten Melodien um, versuchen aber dennoch bei den mittelalterlichen Liedern möglichst nah an der heutigen Auffassung von historischer Interpretation zu bleiben. 

Auch die Grenze zwischen Musikern und Gästen soll sich bei Uhlenflugs Auftritten gelegentlich aufheben — zum Beispiel beim gemeinsamen Tanz, wenn wir Reigen aus Spätmittelalter und Renaissance anleiten; oder wenn wir gemeinsam mit dem Publikum den einen oder anderen Refrain über den Marktplatz schmettern. 

Ebenso vielfältig wie unser Repertoire sind die Aufführungsorte, die wir gern und regelmäßig bespielen: Mittelaltermärkte, aber — für besinnliche Konzerte — auch Kirchen, Kapellen, Klöster oder Museen. Gern werden wir auch zu Privatveranstaltungen wie Hochzeiten, Geburtstagen oder Firmenfeiern eingeladen. 

Unser Instrumentarium umfasst Nachbauten von mittelalterlichen und Renaissance-Instrumenten, sowie Instrumente der traditionellen Folkmusik aus Europa. Zum Einsatz kommen bei uns unterschiedliche Harfen, Drehleiern verschiedener Bauart, Dudelsäcke (Marktsack, leise Hümmelchen, schwedische Säckpipa), Schalmeien und Pommer, Blockflöten in verschiedenen Stimmungen und Bauformen und selbstverständlich jede Menge Rhythmusinstrumente wie Davuls, Rahmentrommeln mit und ohne Schellen, Glockenspiel und Kleinperkussion. Viele der Instrumente sind nach Abbildungen aus Mittelalter und Renaissance, nach Fresken oder sogar Originalinstrumenten rekonstruiert. 

Gegründet hat sich die Band Uhlenflug im Jahr 2007 und blickt nun schon auf viele erlebnisreiche Jahre mit schönen Konzerten zurück. 

Zu den Spielleuten der Gruppe Uhlenflug gehören: 

Lady Greensleeves: 

Harfen, Davul, Perkussion, Flöten, Busine und Gesang

Bruder Siegfrud:

Davul, Glockenspiel, Perkussion, Kastendrehleier und Gesang

Kassandra die Verspielte:

Dudelsack, Hümmelchen, Schalmeien, Flöten, Chalumeau, Perkussion und Gesang

Cosima:

Drehleier, Dudelsäcke, Schalmeien, Krummhorn, Flöten und Gesang
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